

Голос УДАРНИКА

Четверг
5 августа 1943 г.
№ 28 (728)

ОРГАН ПАРТБЮРО, ЗАВКОМА И ДИРЕКЦИИ ГОРЬКОВСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА

Цена 15 коп.

Готовиться к зиме

Обсуждая обращение завода «Динамо» имени С. М. Кирова с призывом досрочно выполнить план 1943 г., оказывая тем самым максимальную помощь Красной Армии в ее героической борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, коллектив нашего завода, наряду с производственными показателями, взял на себя обязательства образцово подготовиться к зиме.

Наши фабрики и заводы должны работать высокопроизводительно, в непрерывно нарастающем темпе, с каждым днем давать фронту и стране, как можно больше продукции высокого качества.

Именно поэтому своевременная подготовка к работе в зимних условиях приобретает сейчас особо важное, первоочередное значение.

В прошлом году наш завод оказался плохо подготовленным к зиме. Не было в достаточном количестве топлива, цеха не обеспечивались паром. Только в одной шаркотельной в зимних условиях пришлось два раза переделывать топливные котлы то на один, то на другой вид топлива. Не лучше дело обстояло с канализацией, из-за неисправности которой вставали агрегаты цехов № 2, № 4 и холодного проката.

В результате успокоенности работников ОРСа с подготовкой помещений для хранения овощей обстояло из рук вон плохо. Заготовленные овощи нигде было принять, овощехранилищ не хватало, пришлось складывать их в непригодные для хранения сараи. Картофель померз, несколько десятков тонн его сгнило. Имеем ли мы право повторить подобный урок? Никогда! Ошибки и недостатки прошлого года не должны иметь места в этом году.

Лето на исходе, а к зиме по-прежнему и не начинали готовиться. Взять, в пример, топливо. Из запланированного количества торфа завезено на завод пока только 1500 тонн. 2000 тонн еще не нарыто. Каменного угля в наличии имеется только половина потребности. Из 3000 куб. м. дров, необходимых на зиму, завезено пока... 300 кубометров.

С заготовкой топлива явно обстоит неблагоприятно.

Плачевная картина представляется и по ремонту жилищного фонда. Из 116 тысяч рублей, запланированных на ремонт, израсходовано пока только 30 тыс. Сроки ремонта растянуты, но есть опасения, что и эти растянутые сроки не будут выдержаны.

Сейчас же надо приступать к ремонту котельной и отопительной системы, особенно в дисковом корпусе. Наряду с этим необходимо начать ремонт крыш прокатного, сталелитейного и дискового цехов. Не отлагая в долгий ящик, надо серьезнее заняться уже сейчас вопросом использования отходящей тепловой энергии по примеру прокатного цеха и цеха № 1.

По вопросу подготовки к зиме состоялось общеезаводское партийное собрание. Коммунисты, выступая в прениях, подвергли резкой критике нерасторопность администрации завода в этом вопросе. Партийное собрание вынесло решение, в котором обязывает коммунистов и хозяйственников немедленно взяться за подготовку к зиме. Решенные это должно быть выполнено без каких-либо отговорок!

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии тов. **РОКОССОВСКОМУ**
Генералу армии тов. **ВАТУТИНУ**
Генерал-полковнику тов. **ПОПОВУ**

Вчера, 23 июля, успешными действиями наших войск окончательно ликвидировано июльское немецкое наступление из районов южнее Орла и севернее Белгорода в сторону Курска.

С утра 5 июля немецко-фашистские войска крупными силами танков и пехоты, при поддержке многочисленной авиации, перешли в наступление на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях.

Немцы бросили в наступление против наших войск свои главные силы, сосредоточенные в районах Орла и Белгорода.

Как это теперь стало ясным, немецкое командование ввело в бой: на Орловско-Курском направлении — семь танковых, две моторизованных и одиннадцать пехотных дивизий и на Белгородско-Курском направлении — десять танковых, одну моторизованную и семь пехотных дивизий.

Таким образом, всего со стороны противника в наступлении участвовало 17 танковых, 3 моторизованных и 18 пехотных немецких дивизий.

Сосредоточив эти силы на узких участках фронта, немецкое командование рассчитывало концентрическими ударами с севера и юга в общем направлении на Курск прорвать нашу оборону, окружить и уничтожить наши войска, расположенные по дуге курского выступа.

Это новое немецкое наступление не

застало наши войска врасплох. Они были готовы не только к отражению наступления немцев, но и к нанесению мощных контрударов.

Ценой огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось лишь вклиниться в нашу оборону на Орловско-Курском направлении на глубину до 9 километров и на Белгородско-Курском направлении — от 15 до 35 километров. В ожесточенных боях наши войска измотали и обескровили отборные дивизии немцев и последующими решительными контрударами не только отбросили врага и полностью восстановили положение, занимавшееся ими до 5 июля, но и прорвали оборону противника, продвинувшись в сторону Орла от 15 до 25 километров.

Проведенные бои по ликвидации немецкого наступления показали высокую боевую выучку наших войск, непревзойденные образцы упорства, стойкости и героизма бойцов и командиров всех родов войск, в том числе артиллеристов и минометчиков, танкистов и летчиков.

Таким образом немецкий план летнего наступления нужно считать полностью провалившимся.

Тем самым разоблачена легенда о том, что немцы летом в наступлении всегда держивают успехи, а советские войска вынуждены будто бы находиться в отступлении.

В боях за ликвидацию немецкого

наступления отличились войска: генерал-лейтенанта **ПУХОВА**, генерал-лейтенанта **ГАЛАНИНА**, генерал-лейтенанта танковых войск **РОДИНА**, генерал-лейтенанта **РОМАНЕНКО**, генерал-лейтенанта **КОЛПАКЧИ**, генерал-лейтенанта **ЧИСТЯКОВА**, генерал-лейтенанта танковых войск **КАТУКОВА**, генерал-лейтенанта танковых войск **РУМЫСТРОВА**, генерал-лейтенанта **ЖАДОВА**, генерал-лейтенанта **ШУМИЛОВА**, генерал-лейтенанта **КРЮЧЕНКИНА** и летчики авиационных соединений генерал-полковника авиации **ГОЛОВАНОВА**, генерал-лейтенанта авиации **КРАСОВСКОГО**, генерал-лейтенанта авиации **РУДЕНКО** и генерал-лейтенанта авиации **НАУМЕНКО**.

За время боя с 5 по 23 июля противник понес следующие потери: убито солдат и офицеров более 70.000, подбито и уничтожено танков 2900, самоходных орудий 195, орудий полевых 844, уничтожено самолетов 1392 и автомашин свыше 5000.

Поздравляю Вас и руководимые Вами войска с успешным завершением ликвидации летнего немецкого наступления.

Объявляю благодарность всем бойцам, командирам и политработникам руководимых Вами войск за отличные боевые действия.

Вечная слава героям, павшим на поле боя в борьбе за свободу и честь нашей Родины.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН**

24 июля 1943 г.

В ответ на приказ вождя

Приказ товарища Сталина вызвал новый подъем производительной активности в сталелитейном цехе.

25 июля во всех сменах проходило зачитывание приказа, а 26 июля цех выполнил программу по стали на 129,2 проц.

Мартеновская печь вместо обычных трех плавов выдала 4 плавки за сутки, выполнив в этот день производственное задание на 157,6 проц. Плавки выпущены скоростным методом на 1 час 20 мин. раньше времени против графика.

Подлинно стахановское трудовое рвенне в труде показывает сталевар **Доможиров**, выполнивший свою норму

до 140 проц. Отлично работает и сталевар **Николашкин**, дающий 126 проц. продукции от заданной нормы.

Высокую производительность на электропечи № 2 показывает сталевар **Ларин**, поднявший свою выработку до 119 проц.

29 июля сталевар электропечи № 1 скоростник **Веретенников** выполнил программу на 186,7 проц.

Так, воодушевленные приказом тов. Сталина и отвечая на призыв динамовцев, сталевары удвоили свои усилия и дают фронту много тонн стали сверх плана, высоко держат знамя социалистического соревнования, знамя грядущей победы.

Социалистический договор

Проработав приказ товарища Сталина, коллектив охраны в ответ на него берет на себя обязательства:

Повысить бдительность и не иметь случаев нарушения постовой службы, случаев пропуска по просроченным, фиктивным и неправильным пропускам.

Искоренить прогулы, опоздания, сон на посту.

Ежедневно инструктировать заступающих в наряд и строго проверять силами начсостава несение караульной службы.

Регулярно проводить боевую и политподготовку с личным составом, сдавать зачеты на «хорошо» и «отлично».

Применять комбинирование служебных нарядов: дозоры, секреты, наблюдательные посты, посты служебных собак и т. п., составляя для каждой смены план охраны.

Повысить качество всей воспитательно-массовой работы путем регулярного проведения политинформации, бесед, чток газет. Выпускать не менее двух стенгазет в месяц и иметь доску показателей.

Бережно относиться к обмундированию и иметь воинскую выправку.

Беречь оружие и боеприпасы. Вести борьбу с хищениями путем массово-разъяснительной работы среди рабочих завода.

Коллектив вызывает на соревнования завод Жиркомбината имени С. М. Кирова.

Начальник отряда **Мирнов**.
Парторг ВВО **Аветина**.
Профорг ВВО **Коробков**.
Стахановцы ВВО: **Мухин, Куликов, Кузьмин**.

Кто впереди, кто отстал

В июле, первом месяце 2-го полугодия, прокатчики выполнили программу отлично, выполнив план по товарной продукции на 126,6 проц. (нач. цеха т. Ибряев, парторг т. Гладышев).

Хорошо работал цех, где нач. тов. Берлин, выполнивший программу на 115 проц.

Цех № 1 (нач. цеха т. Иванова) выполнил программу на 105 проц.

Цех № 2 (нач. цеха тов. Смирнов) выполнил план на 100 проц. У цеха были все возможности работать лучше, но сдерживали недоделки после перестановки оборудования.

Сталелитейный цех (нач. цеха тов. Салапанов) производственную программу не выполнил.

Цех № 3 (нач. Горбунов) производственный план не выполнил. Программа сорвана исключительно из-за отсутствия болтов для нового спецзаказа. Отдел снабжения (тов. Осмушкин) не сумел обеспечить цех болтами.

В результате начатого, но не окончательного ремонта, цех холодного проката не исправился к программе июля (нач. т. Степанушкин).



ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ!

На днях состоялось общезаводское партийное собрание с вопросом: как проходит подготовка к зиме. Докладчик — главный инженер СТРУГАЦКИЙ и содокладчик — пом. директора по быту т. ШИШАЛОВ хорошо и обстоятельно изложили перечень задач и намеченных мероприятий в области подготовки к зиме. Однако, задачи и мероприятия, вытекающие из них, как видно из слов выступавших, плохо претворялись в дела. С подготовкой к зиме на заводе обстоит неважно.

И в прошлом году сильно тормозила работу цехов котельная — нехватало торфа. И в этом году можно оказаться перед такой же картиной, если сейчас же не принять мер. Из потребности торфа имеется в наличии только половина. Чтобы обеспечить цехи зимой паром, необходимо получить еще один котел или провести линию паропровода с Жиркомбината. Но ни то, ни другое пока не делается. Паропроводная система в цехах пришла в негодность еще в прошлом году от размораживания. В дисковом корпусе она находится совсем в разобранном виде в связи с перемещением оборудования. Несмотря на это, до сих пор не проявлено еще заботы о ремонте паропроводной системы. Не сделано также ни одной еще скважины для воды.

Не лучше обстоит и с ремонтом жилого фонда. Ремонт проектировали провести на 116 тыс. рублей. Из них на 15 июля отремонтировано всего на 30 тысяч. Эти цифры говорят сами за себя. Ремонт жилого фонда ведется очень медленно. Неудовлетворительно проходит и заготовка торфа самими жильцами.

Выступавшие в прениях подвергли работу дирекции и ее отделов резкой критике. Подготовка к зиме велась и ведется пока слабо.

Ниже мы печатаем выступления товарищей, присутствовавших на этом собрании.

Лучше подготовить бытовые помещения

САЛАПАНОВ — начальник сталыцеа

Особенно плохо обстояло с подачей пара в прошлом году для обогрева бытовых помещений. В раздевалке для рабочих, например, был такой холод, что вода замерзала. Явление недопустимое. Очень остро стоит вопрос и с ремонтом крыши над душевой, которая протекает. Ремонтно-строительный цех должен помочь в этом деле.

Вторая задача, надо сейчас же заняться удалением подпочвенных вод в цехе, наличие которых ведет к неизбежной катастрофе (взрыву). И последнее, необходимо обратить внимание на эрацию в сталыцеа в условиях зимнего сезона. Иными словами: окончить работы по устройству вентиляции при светомаскировках.

Хранить торф в сухом месте

СМИРНОВ — нач. цеха № 2

В прошлом году подготовка к зиме начата была несравненно раньше, но и при всем этом цехи № 1 и 3, а также дисковый корпус терпели большие перебои в обеспечении их паром. В цехах было холодно, приходилось работать с большим напряжением. Все это сказывалось на производительности рабочих, которая снижалась из-за ненормальных условий в работе. Почему это было так? Да потому, что

котельная работала на сыром торфе, не могла добиться давления пара нужной атмосферы, больше одной атмосферы давление не шло. Другими словами: котел не давал своей полной мощности. Поскольку причина этому была одна: сырой торф, то и надо сейчас позаботиться, чтобы для торфа был навес, чтобы торф не лежал под дождем и снегом, а всегда был сухим.

Ремонт овощехранилищ тормозится

БЕЛОУСОВ — зам. нач. ОРСа

Главное, чем должен заняться сейчас ОРС, готовясь к зиме, это — овощехранилища. Нужно будет принять на зиму 1000 тонн овощей, из них 400 тонн складывать будет некуда, овощехранилищ для них нет.

Ремонт овощехранилищ идет медленно. Ремонтно-строительный цех (начальник т. Веденев) выделяет для работ ежедневно не больше 1—2 человек, да и тех зачастую сразу же снимает на другие работы. Нужно категорически предложить Веденеву выделять ежедневно по 4—5 человек.

Ремонт столовой подходит к концу, но никак не можем добиться устройства подъемника. Все разговоры, предложения, требования сделать подъемник не действуют ни на главного инженера т. Стругацкого, ни на главного механика т. Крушина. Разговоры о подъемнике идут уже около двух лет. Из-за отсутствия подъемника часто происходят несчастные случаи при переноске горячей пищи по лестнице вверх.

БРАКОДЕЛЫ

За последнее время из-за небрежной отливки горизонтальных шестерен к вертикалам универсального стана прокатного цеха часто выходят из строя зубья шестерен. Получаются простои стана. Таким образом, из-за этого срывается график выполнения плана по прокату.

Основная причина частой поломки зубьев кроется в том, что фасонно-литейный цех (нач. т. Фоминцев) небрежно и безответственно относится к отливке самих шестерен. Они, как правило, отливаются с глубокими сквозными раковинами (пустотелые), с плохой поверхностью и в грязном рабочем месте.

Известно, что раньше эти шестеренки отливал завод «Теплоход». Они были более качественными и работали довольно продолжительное время. Но, несмотря на это, наш завод отказался от услуг «Теплохода» и решил отливать шестеренки сам, поручив делать это технически неграмотному по отливке руководителю.

Масловый брак по отливке шестерен и нежелание использовать опыт отливки з-да «Теплоход» привело к простоям стана.

Проявляет благодушие и беспечность к изучению поломки зубьев шестерен и заводская центральная лабо-

ГЛАВНОЕ ВНИМАНИЕ СЕМЬЯМ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

БАРЫКИН — председатель завкома

Касаясь ремонта квартир, следует сказать, что главное внимание мы должны уделить семьям военнослужащих. Но не обязательно перекладывать всю эту работу на коммунальный отдел или ремонтно-строительный цех. Каждый цех или отдел, на учете у которых есть семьи фронтовиков, должен сам проявить заботу о них и подготовить их жилища к зиме.

В отношении обеспечения строительными материалами мы также привыкли надеяться только на отдел снабжения, между тем, как у каждого цеха имеются внутренние возможности для изыскания этих материалов на месте.

Привлекая самих работающих к заготовке топлива, одновременно следует обратить внимание на то, чтобы администрация считалась с необходимостью освобождать заготовителей торфа от сверхурочных работ в выходные дни, ибо рабочие мало имеют свободного времени для заготовки торфа.

СТРОИТЕЛИ НЕ СПЕШАТ

ОБОДОВ — сметчик

Ремонт жилищ — очень важный участок работы и на него следовало бы обратить самое пристальное внимание. Однако, заведующий коммунальным хозяйством тов. Воронков и начальник ремонтно-строительного цеха т. Веденев, видимо, не уяснили себе этого хорошо. Воронков считает себя, повидимому, в роли заказчика. Сдал заказ ремонтно-строительному цеху, а там хоть трава не расти. А начальник ремонтно-строительного цеха чувствует себя в роли подрядчика, для которого не обязательны никакие сроки. И получается: сроки срываются, качество ремонта плохое.

В отношении отопления цехов зимой надо сказать следующее: существующий котлов недостаточно для котельной. И поскольку сейчас предоставляется возможность арендовать у Жиркомбината еще один котел, надо сделать это немедленно.

ДАЛЬШЕ СЛОВ ДЕЛО НЕ ИДЕТ

РУСИНОВ — калильщик

С ремонтом жилищ рабочих у нас дело идет из рук вон плохо. Например, я сам подавал заявление в коммунальный отдел о ремонте своей квартиры: крыша протекает, штукатурка отвалилась. Но помощи я никакой не получил. Пришлось ремонтировать за свой счет. Ремонт обошелся очень дорого, не в одну тысячу руб.

Много говорят у нас о заготовке топлива на зиму для жилищного фонда. Но пока дальше разговоров дело не идет, заготовительный сезон торфа уходит.

Больше заниматься охраной труда

За последнее время на заводе произошел ряд несчастных случаев из-за халатного отношения некоторых рабочих и администрации цехов к вопросам охраны труда и нарушений элементарных правил техники безопасности. Примером этого может служить случай с шлифовщиком цеха № 2 Апаевым, который начал править камень явно негодным инструментом и получил серьезную травму левой руки. О неисправности рогатки в данном случае знали мастера цехов № 1 и 2, знал и сам Апаев.

Грубую халатность в своей работе допустили крановщица сталелитейного цеха Полякова, во время работы на кране в результате чего получила травму.

Формальное отношение мастера котельно-кузнечного цеха т. Пушпа к инструктажу котельщика Балабанова по ограждению места работы на мартене привело к тому, что Балабанов получил серьезную травму.

Подобные случаи на заводе не единичны. Но если сегодня это незначительные случаи, то завтра они могут привести к серьезным последствиям, если не принять мер.

Для устранения подобного отношения к охране труда рабочих ЦК союза металлургов предлагает в первой половине августа провести массовую проверку состояния охраны труда и техники безопасности на заводе, в частности, по вопросам: состояние и устройство ограждений, осветлений, вентиляции в цехе и т. п.; обеспечение цехов питьевой водой, спецодеждой, а равно организация стирки и починки ее на заводе. Как организована на заводе медпомощь и ее недостатки, подготовка цехов к зиме.

По цехам должны быть созданы бригады, и выявленные ими факты обсудить на общих рабочих собраниях.

Эти мероприятия направлены к улучшению охраны труда рабочих на заводе и к ним надо относиться со всей серьезностью.

М. Филимонов.

Противогаз бери с собой

Практические тренировки в противогазах на работе показали, что некоторые рабочие и руководители еще не прочувствовали сколь бережно надо относиться к противогазу и как важно его освоить.

Например, в цехе № 2 в конце июля по объявлению учебной химической тревоги не у всех рабочих оказались противогазы на месте. Такое же положение и в прокатном цехе, когда в смене при сигнале учебной химической тревоги только 15 процентов всех противогазов оказалось в наличии. Хуже того, такие рабочие, как Боров, Рогачев, полученные противогазы вообще затеряли.

В обоих цехах противогазы у рабочих находятся в грязном состоянии, ибо специального помещения для их хранения не оборудовано, периодической проверки противогазов по сменам и бригадам не проводилось. Сигналы химической тревоги установлены полностью, но до сведения рабочих не доведены. Так ответственный дежурный т. Чиков не проинструктировал перед работой, где находится сигнал.

Луковников.

ПОПРАВКА

В № 27 от 24 июля по вине редакционной статьи «Инициатива перешла в руки Красной Армии» была допущена ошибка. В первой колонке следует читать: Нашими войсками подбито и уничтожено танков 2900 и самолетов 1392.

Ответственный редактор
Д. СТЕПАНУШКИН.